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LINGUA PORTUGUESA

Texto |
Somos Todos Africanos

Sempre que entram em crise, as civilizagdes comegam a
olhar para o seu passado buscando inspiragdo para o
futuro. Hoje estamos no coragdo de uma fenomenal crise
planetdria que afeta todas as civilizagbes. Ela pode
significar um salto rumo a um estado superior da
hominizagdo, bem como uma tragédia ameacadora para
toda a nossa espécie. Num momento assim radical, ndo é
sem interesse sondar as nossas raizes mais ancestrais e
aquele comego seminal em que deixamos de ser primatas
e passamos a ser humanos. Aqui deve haver ligdes que nos
podem ser muito Uteis. Hoje é consenso entre os
paleontdlogos e antropdlogos que a aventura da
hominizacdo se iniciou na Africa, cerca de sete milhdes de
anos atrds. Ela se acelerou passando pelo homo habilis,
erectus, neanderthalensis até chegar ao homo sapiens,
cerca de 100 mil anos atrds. Da Africa, ele se propagou
para a Asia, ha sessenta mil anos; para a Europa, ha 40 mil
anos; e para as Américas, ha 30 mil anos.

A Africa ndo é apenas o lugar geogréfico das origens. E o
arquétipo primal, o conjunto das marcas impressas na
alma do ser humano, presente ainda hoje como
informacGes indeléveis, a semelhanca daquelas inscritas
em nosso codigo genético. Foi na Africa que o ser humano
elaborou suas primeiras sensagdes, onde se articularam as
crescentes conexdes neurais (cerebralizagdo), brilharam os
primeiros pensamentos, fortaleceu-se a juvenilizacdo
(processo semelhante ao de um jovem que mostra
plasticidade e capacidade de aprendizagem) e emergiu a
complexidade social que permitiu o surgimento da
linguagem e da cultura. H4 um espirito da Africa presente
em cada um dos seres humanos.

Vejo trés eixos principais do espirito da Africa que podem
significar uma verdadeira terapia para a nossa crise global.

7

O primeiro é a Mae-terra. Espalhando-se pelos vastos
espagos africanos, nossos ancestrais entraram em
profunda comunhdo com a Terra, sentindo a interconexao
que todas as coisas guardam entre si. Mesmo vitimas da
exploracdo colonialista, os atuais africanos ndo perderam
esse sentido materno da Terra, tdo bem representado pela
gueniana Wangari Mathai, ganhadora do Prémio Nobel da
Paz por plantar milhGes de arvores e devolver, assim,
vitalidade a Terra. Precisamos nos reapropriar desse
espirito da Terra para salvar Gaia, nossa Mde e Unica Casa
Comum.

O segundo eixo é a matriz relacional (relational matrix, no
dizer dos antropdlogos). Os africanos usam a palavra
ubuntu, que significa for¢a que conecta a todos formando
a comunidade dos humanos. Quer dizer, eu me fago
humano através do conjunto das conexdes com a vida, a
natureza, os outros e o Divino. (...)

O terceiro eixo sdo os rituais. Experiéncias importantes da
vida pessoal, social e sazonal sdo celebradas com ritos,
dangas, musicas e apresenta¢des de mdscaras, portadores
de energia césmica. E nos rituais que as forcas negativas e
positivas se equilibram e que se aprofunda o sentido da
vida.

Se reincorporarmos o espirito da Africa, a crise ndo
precisara ser uma tragédia.

(Leonardo Boff, Jornal do Brasil, 2010 — Adaptado).

Questao 1

Pode-se inferir do Texto | que a Africa representa:

(A) o consenso dos antropdlogos sobre a crise planetaria.
(B) a origem do modelo primitivo dos seres humanos.

(C) as origens da humanidade e da crise planetaria.

(D) apenas o lugar geografico das origens.

(E) os trés eixos da crise planetaria.

Questao 2

O texto I, Somos Todos Africanos é predominantemente:

(A) dissertativo expositivo.

(B) dissertativo argumentativo.
(C) descritivo.

(D) injuntivo prescritivo.

(E) narragdo.

Questdo 3

“Se reincorporarmos o espirito da Africa, a crise n3o
precisara ser uma tragédia.” Esse espirito africano é
formado pelos trés eixos:

(A) m3e Terra, Gaia e o sentido materno da Terra.
(B) relacional matrix, ubuntu e a natureza.

(C) ancestrais, primatas e homo sapiens.

(D) mae Terra, matriz relacional e os rituais.

(E) experiéncias pessoal, social e sazonal.

Questao 4

Assinale a oragdo com sujeito oculto.

(A) “Ela pode significar um salto rumo a um estado
superior da hominizagdo...”

(B) “(...) os atuais africanos ndo perderam esse sentido
materno da Terra...”

(C) “(...) as civilizagbes comegam a olhar para o seu
passado...”

(D) “Hoje estamos no coragdo de uma fenomenal crise
planetaria...”

(E) “O terceiro eixo sdo os rituais.”
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Questdo 5

“(...) para a Europa, ha 40 mil anos; e para as Américas, ha
30 mil anos.” O verbo haver, neste caso, esta empregado
como sindnimo do verbo fazer. Assinale a alternativa em
que o verbo fazer aparece como sinénimo do verbo haver
(refere-se ao tempo passado) e estd conjugado
corretamente.

(A) Faz lindas tardes naquela cidade.

(B) Fazem dez anos que estudo sobre a Africa.

(C) Faziam dois anos que pesquisei sobre esse assunto.

(D) Ano passado, ele fez tudo para viajar pelo continente
africano.

(E) Faz trés anos que Igor estuda aqui.

Questao 6

“Precisamos nos reapropriar desse espirito da Terra para
salvar Gaia, nossa Mae e Unica Casa Comum.” Justifica-se o
uso da virgula, pois:

(A) separa aposto.

(B) separa vocativo.

(C) indica omissdo de termos (zeugma).
(D) destaca expressdes isoladas.

(E) separa o verbo do seu complemento.

Questao 7

“A Africa ndo é apenas o lugar geografico das origens. E o
arquétipo primal, o conjunto das marcas impressas na
alma do ser humano, presente ainda hoje como
informacgdes indeléveis (...)” o termo destacado pode ser
substituido, sem prejuizo, por:

(A) efémeras.

(B) interinas.

(C) perenes.

(D) intermitentes.
(E) momentaneas.

Questdo 8

Assinale a alternativa que respeita as regras de
acentuacao:

(A) geleia — Coréia.

(B) estréia —ideia.

(C) plateia — onomatopeia.
(D) alcateia — protéico.

(E) tiredide — Cananeia.

TEXTO I

exposicdo

REV I

augusto
de campos

(Nome da mostra que um dos fundadores da poesia concreta, Augusto de
Campos, ganhou no SESC Pompeia, em Sdo Paulo, em 2009).

Questao 9

Assinale a alternativa que aponta o processo de formagao
da palavra rever.

(A) Derivagdo regressiva.
(B) Derivagdo prefixal.
(C) Derivagdo impropria.
(D) Derivagdo sufixal.

(E) Aglutinagdo.

Questao 10

Sobre o texto I, a poeta obtém um interessante efeito
grafico com a palavra rever causando:

(A) um efeito espelhado, que enfatiza a ideia de repetigdo.
(B) um estranhamento, mistura de formagdes.

(C) um efeito de espelho, ou seja, de um lado.

(D) um efeito da derivagdo impropria.

(E) um efeito de redugdo, pois perde elementos.

RACIOCINIO LOGICO MATEMATICO

Questao 11

Considere as seguintes premissas:

| - Todo professor é herdi;
II- Nenhum heréi é fraco.

Portanto:

(A) algum professor ndo é herdi.
(B) alguns professores sdo fracos.
(C) algum herdi é fraco.

(D) um professor ndo é herai.

(E) nenhum professor é fraco.

AGENTE ADMINISTRATIVO
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Questdo 12

A negativa da proposi¢ao “Arthur é alto e gentil” é:

(A) Arthur ndo é alto e ndo é gentil.
(B) Arthur é alto ou ndo é gentil.

(C) Arthur ndo é alto ou ndo é gentil.
(D) Arthur ndo é gentil e alto.

(E) Arthur ndo é alto ou é gentil.

Questao 13

Uma agéncia de viagens fez uma pesquisa com seus
clientes para saber se viajariam para 2 cidades,
identificadas como A e B. Sabe-se que 100 clientes
responderam que viajariam para a cidade A, 200 para
cidade B e 50 para ambas as cidades. Quantos clientes
responderam a pesquisa?

(A) 350
(B) 200
(C) 150
(D) 250
(E) 270

Questao 14

Maria, Clara, Beatriz e Amanda sdo amigas. Considere
como verdadeiras as seguintes afirmagodes:

Maria é mais velha que Beatriz;
Clara é mais nova que Amanda;
Beatriz nasceu antes de Amanda.

Portanto, é correto afirmar que:

(A) Clara é a mais nova que todas as suas amigas.
(B) Beatriz € mais nova que Amanda.

(C) Clara é mais velha que Amanda.

(D) Beatriz é mais velha que todas as suas amigas.
(E) Maria é mais nova que Amanda.

Questdo 15

O préoximo numero da sequéncia légica 9, 10, 11, 24, 13,
14, 15,32,17,18,19, ..., é:

(A) 21
(B) 40
(C) 22
(D) 42
(E) 23

Questao 16

Se Lucas nao é esforgado e Rodrigo é valente, entdo Ana é
vaidosa. Se Marta é vaidosa, entdo Julio ndo é forte. Sabe-
se que Julio é forte. Logo, podemos afirmar, corretamente,
que:

(A) Lucas ndo é esforgado.

(B) Lucas é esforgado e Rodrigo ndo é valente.
(C) Lucas é esforgado ou Rodrigo ndo é valente.
(D) Lucas ndo é esforgado e Rodrigo é valente.
(E) Marta é vaidosa.

Questao 17

Em uma pesquisa de marketing, verificou-se que 1000
pessoas utilizam os servicos da empresa ABC, 600 pessoas
utilizam os servigos da empresa DEF e 250 pessoas utilizam
os servigos das duas empresas. Assim é correto afirmar
que o numero de pessoas que utilizam apenas os servigos
da empresa DEF é:

(A) 750
(B) 250
(C) 600
(D) 350
(E) 400

Questao 18

Em uma empresa, foi feito um sorteio de uma viagem para
os seus funcionarios. Dos 600 funcionarios desta empresa,
200 receberam 2 ndmeros para o sorteio, pois
trabalhavam ha 5 anos ou mais na empresa e os demais
receberam 1. Desta forma, a probabilidade de o
funcionario sorteado trabalhar ha mais de cinco anos na
empresa é?

(A) 50%
(B) 25%
(C) 75%
(D) 30%
(E) 20%

Questdo 19

Todos os atores sdo comediantes. Nenhum comediante
sabe cantar. Podemos concluir que:

(A) Algum ator ndo é comediante.
(B) Algum ator sabe cantar.

(C) Nenhum ator é comediante.
(D) Nenhum ator sabe cantar.

(E) Algum comediante sabe cantar.
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Questao 20

Em uma reunido com 30 estudantes de diferentes estados
do Brasil. Das alternativas a seguir, a Unica
necessariamente verdadeira é:

(A) pelo menos duas delas sdo cariocas.

(B) pelo menos duas delas sdo do mesmo estado.

(C) pelo menos duas delas gostariam de ir a Sdo Paulo.
(D) pelo menos duas delas sdo de Ronddnia.

(E) pelo menos duas delas ja visitaram Salvador.

NOCOES DE INFORMATICA

Questao 21

Considerando as caracteristicas sobre software livre
analise as afirmativas e assinale a correta.

(A) Trata-se de um software que permite ao usudrio
liberdade de executar, acessar e alterar o cédigo-fonte,
bem como distribuir cépias, modificagdes ou originais.

(B) E 0 mesmo conceito de um software pago, mas que
nao possui liberdade para altera-lo.

(C) E o software que n3o elimina custos de aquisi¢do e de
licenca, ou seja “software livre” ndo é uma questdo de
liberdade e sim de preco.

(D) E aquele cuja copia, redistribuicio ou modificacdo é
controlada pelo seu criador.

(E) E o software que o cddigo-fonte ndo estd disponivel ao
publico e por esse motivo ndo concede ao usuario a
modificacdo do cdodigo.

Questdo 22

O que é uma memoria volatil?

(A) Faz parte do barramento do computador e trocam
informagdes entre os dispositivos.

(B) E responsavel pela interpretagdo das instrugdes dos
programas (software).

(C) E uma memdria que j& vem gravada do fabricante e é
usada somente quando ligamos o computador.

(D) E uma memdria que quando o computador é desligado
ela ndo permanece salva.

(E) Armazena dados enquanto o computador estiver
desligado.

Questao 23

Sobre o conceito e as caracteristicas da “intranet” analise
as afirmativas abaixo.

| - E uma rede publica utilizada por organizacdes para
compartilhar informagdes, recursos e sistemas internos de
forma segura entre seus colaboradores;

Il - Ela é restrita aos membros da organizagao, funcionando
de maneira semelhante a internet, mas com acesso
limitado apenas a pessoas autorizadas, como funcionarios
e colaboradores;

Il - Impossibilita um funcionario (colaborador) que
estando em outro pais, acesse, através os dados
corporativos da empresa.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

(A) apenas a alternativa | esta correta.

(B) apenas as alternativas | e Il estdo corretas.
(C) apenas a alternativa Il estd correta.

(D) apenas a alternativa Ill esta correta.

(E) as alternativas Il e Ill estdo corretas.

Questao 24

Sabemos que um software é o "lado l6gico" de um sistema
computacional e que existem diferentes tipos de software.
O browser é um software para acessar:

(A) o computador.
(B) ainternet.

(C) um aplicativo.
(D) tablet.

(E) celular.

Questao 25

Um conjunto de informacgdes, compostas por sequéncias
de bits que sdo rotulados (recebem um nome) e gravados
em algum momento num dispositivo de armazenamento.
Este é o conceito de:

(A) byte.

(B) arquivos.
(C) wireless.
(D) memoria.
(E) ram.
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NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

Questao 26

De acordo com o Art. 137° da Lei de LicitagOes e Contratos
Administrativos assinale a alternativa que apresenta uma
das situagOes prevista para extingdo do contrato, a qual
devera ser formalmente motivada nos autos do processo,
assegurados o contraditorio e a ampla defesa.

(A) Ndo cumprimento ou cumprimento irregular de
normas editalicias ou de cldusulas contratuais, de
especificagbes, de projetos ou de prazos.

(B) O atendimento das determinagbes regulares da
autoridade designada para acompanhar e fiscalizar a
sua execugao.

(C) O atraso superior a 120 (cento e vinte) dias dos
pagamentos devidos, pela Administra¢do, decorrentes
de obras, servicos ou fornecimento.

(D) O acrescentamento, por parte da Administracdo, de
obras, servicos ou compras, acarretando modificacdo
do valor inicial do contrato além do limite permitido.

(E) O atraso justificado no inicio e finalizagdo da obra,
servigo ou fornecimento.

Questao 27

De acordo com a legislacdo vigente (federal e municipal)
assinale a alternativa que corresponda a um dos requisitos
bdsicos para a investidura em cargo publico?

(A) Aidade minima de 16 (dezesseis) anos.

(B) O gozo dos direitos sociais.

(C) A quitagdo com as obrigagdes militares e eleitorais.
(D) Nivel de escolaridade, ensino médio obrigatdrio.
(E) Nacionalidade Estrangeira.

Questao 28

Ao entrar em exercicio, o servidor nomeado para cargo de
provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatdrio por
um determinado periodo, durante o qual a sua aptidao e
capacidade serdo objeto de avaliagdo para o desempenho
do cargo. Assinale a alternativa que corresponda a alguns
dos fatores que serdo observados durante o periodo do
estagio probatadrio.

(A) Responsabilidade — readaptagdo — assiduidade.

(B) Hiperatividade — assiduidade — iniciativa.

(C) Readaptagao — produtividade — disciplina.

(D) Assiduidade — concessdo — iniciativa.

(E) Disciplina - capacidade de iniciativa — produtividade.

Questao 29

Os deveres dos servidores publicos abrangem, entre
outros, os de assiduidade, pontualidade, discrigdo,
urbanidade, zelo, presteza, responsabilidade. A violagdo
desses deveres e a inobservancia de proibicdes geram
consequéncias importantes para o servidor, que podem
ensejar na aplicagdo de sangdes disciplinares de
responsabilidade administrativa e penalidades. Assinale a
alternativa que  corresponda  corretamente  as
penalidades previstas no Estatuto do Servidor de Rolim
de Moura.

(A) Repreensdo - suspensdo — demissdo — multa.

(B) Adverténcia — multa — cassagdo — aposentadoria.

(C) Demissdo — expulsdo — multa — adverténcia publica.
(D) Reincidéncia — expulsdo — multa — repreensdo.

(E) Adverténcia — cassagdo — aposentadoria — repreensdo.

Questao 30

Documento, informacgdo, informacdo sigilosa, informacdo
pessoal, tratamento da informacgdo, disponibilidade,
autenticidade, integridade e  primariedade sdo
procedimentos previstos na Lei N2 12.527/2011 e que
devem ser considerados pela Unido, Estados, Distrito
Federal e Municipios com objetivo de garantir o acesso a
informacgdes. De acordo com a referida legislagdo, assinale
a alternativa que corresponda corretamente a
compreensao de “Informagdo Pessoal”.

(A) E a unidade de registro de informacdes, qualquer que
seja o suporte ou formato.

(B) E a qualidade da informac¢do ndo modificada, inclusive
qguanto a origem, transito e destino.

(C) Aquela submetida temporariamente a restricdo de
acesso publico em razdo de sua imprescindibilidade.

(D) Aquela relacionada a pessoa natural identificada ou
identificavel.

(E) E a qualidade da informacéo coletada na fonte, com o
maximo de detalhamento possivel, sem modificagdes.
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Tipo 1-Pagina 6



AUTARQUIA DE SANEAMENTO DE ROLIM DE MOURA - SANEROM

IBADE

HISTORIA E GEOGRAFIA DE RONDONIA

Questao 31

A expansdo da fronteira agricola em Rondonia foi
determinante para o desenvolvimento agropecuario. As
terras férteis sdo propicias para os cultivos de café, cacau,
arroz, feijdo, milho, soja, mandioca, etc.Os fluxos
migratdrios de agricultores se intensificaram a partir da
década de 1970. Qual a origem destes agricultores?

(A) Regido Nordeste e Norte.
(B) Regido Centro-Oeste.

(C) Regido Sul e Sudeste.

(D) Regido Sul e Nordeste.
(E) Regido Norte e Sudeste.

Questao 32

Em Rondoénia o setor industrial, responsavel por 14,6% do
PIB estadual, é pouco diversificado. Os principais
segmentos sao o alimenticio, frigorifico e a mineragao.

O que explica o desenvolvimento da industria de
mineragdo no Estado?

(A) O desenvolvimento dos garimpos de estanho com a
incorporagao da populagdo indigena.

(B) As grandes reservas de cassiterita, pois Ronddnia esta
nos primeiros lugares na produgdo nacional desse
minério.

(C) As jazidas de bauxita na regido de Oriximind, utilizada
na producdo de alumina para exporta¢do, sendo o
Estado o maior produtor brasileiro.

(D) As reservas de cobre, localizadas no centro sul do
Estado e que destina-se ao mercado interno.

(E) A extragdo de zinco que coloca o Brasil na primeira
posicdo mundial de exportacdo deste minério com
incorporagdo desse minério.

Questao 33

Acerca das transformagbes que ocorrem ao longo da
segunda metade do século XX e inicio do século XXI, no
territério de Ronddnia considere as afirmativas a seguir:

| — A partir da década de 1990, a expansdo do agronegdcio,
sobretudo o cultivo da soja e do café e a criagdo de gado
para corte foram a motivagdo para o aumento
populacional no Estado;

Il - Entre 1970 e 1995, observamos a rede urbana em
formagdo, com centralidade econ6mica em Ji-Parang;

Il - Nos dultimos anos, gragas aos movimentos
ambientalistas houve uma diminui¢do da interiorizagdo da
populagdio e um aumento da preservacdo das areas
florestais.

Apos andlise, assinale a alternativa correta:

(A) apenas a alternativa |, esta correta.

(B) apenas as alternativas | e Il, estdo corretas.
(C) apenas a alternativa lll, esta correta.

(D) apenas as alternativas Il e lll, estdo corretas.
(E) as alternativas |, Il e lll estdo corretas.

Questao 34

A histdria econdmica de uma sociedade é gravada em seu
territério. Na constru¢do do estado de Ronddnia, quatro
ciclos ou momentos econémicos deixaram suas marcas no
Estado. Assinale a alternativa que relata os momentos ou
ciclos econdmicos desde a ocupacdo até os dias atuais.

(A) Construgdo da Estrada de Ferro Madeira-Mamoré -
ciclo da borracha, o “ouro negro” - ciclos da
garimpagem de cassiterita e ouro— expansdo da
“fronteira agricola” nas terras férteis de Rondonia.

(B) Construcgdo da rodovia BR- 364 — ciclo da garimpagem
de fosfato, cassiterita e zinco - ciclo da borracha, o
“ouro negro” - expansdo da “fronteira agricola” sobre
as terras férteis de Rondonia.

(C) Conquista das terras indigenas — constru¢do da Estrada
de Ferro Madeira-Mamoré - ciclo da garimpagem de
zinco, cassiterita e ouro - ciclo da borracha, o “ouro
negro.”

(D) Construcdo da Estrada de Ferro Railway Company -
conquista das terras indigenas - ciclo da borracha, o
“ouro negro” - ciclos da garimpagem de diamante,
cassiterita e ouro.

(E) Conquista das terras indigenas - ciclo da borracha, o
“ouro negro - ciclos da garimpagem de diamante,
cassiterita e ouro - construgao da rodovia BR- 364 e da
Estrada de Ferro Railway Company.
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Questdo 35

Ronddnia é uma das 27 unidades federativas do Brasil. Estd
localizado na regido Norte e pertence ao Bioma Amazé6nia
que tem como caracteristicas:

(A) relevo com planaltos residuais de formacgdo antiga, com
altitudes elevadas em 50% do territério, com solo rico
em massapé, o clima é equatorial com alta amplitude
térmica anual e vegetacdo perenifdlia. A rede
hidrografica é rica com a presenga de grandes rios
como Madeira, Ji-Parana, Guaporé e Mamoré.

(B) presenca de grandes rios como Madeira, Ji-
Parana, Guaporé e Mamoré com elevado potencial
hidrelétrico, devido a grande variagdo de altitude, clima
equatorial com temperaturas elevadas e pequena
amplitude térmica, indice pluviométrico baixo e
vegetacdo do tipo latifoliada.

(C) o relevo é suavemente ondulado; 94% do territério
encontra-se entre as altitudes de 100 e 600 metros,
clima equatorial com temperaturas elevadas e baixa
amplitude térmica, o subsolo é pobre, a superficie com
himus que sustenta uma rica floresta equatorial
latifoliada e com enorme rede hidrografica.

(D) o relevo é baixo com extensas planicies, com manchas
de clima tropical e tropical Umido, que apresenta
verdes chuvosos e invernos secos. Tem uma vegetacao
heterogénea com formacgdes florestais misturadas com
arbustiva com solos acidos e folhas caducifélias e uma
rede hidrografica extensa com grandes bacias
hidrograficas.

um solo rico em himus com uma formagado a partir de

uma estrutura cristalina, com clima equatorial com

chuvas irregulares e temperaturas elevadas, em

decorréncia da formac¢do de uma floresta latifoliada e

homogénea. A grande quantidade de chuvas formas

rios caudalosos, com grande potencial hidrelétrico.

(E

—

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 36

Segundo o Art.9° da Lei N2 12.527, sobre como serdo
assegurados o acesso a informagdes publicas, analise as
afirmativas.

| — Mediante criagdo de servigo de informagdes ao cidaddo,
nos orgdos e entidades do poder publico, em local com
condi¢Ges apropriadas para atender e orientar o publico
quanto ao acesso a informacgdes;

Il — Mediante criagdo de servico de informagGes ao
cidaddo, nos drgdos e entidades privadas, em local com
condigbes inapropriadas para informar sobre a tramitagdo
de documentos nas suas respectivas unidades;

Il = Mediante realizagdo de audiéncias ou consultas
publicas, incentivo a participagdo popular ou a outras
formas de divulgacao.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta.

(A) S3o corretas apenas as afirmativas | e Il.
(B) S3o corretas apenas as afirmativas | e Ill.
(C) S3o corretas as afirmativas I, Il e Ill.

(D) E correta apenas a afirmativa Il.

(E) E correta apenas a afirmativa Il

Questao 37

De acordo com o Art.14° da Lei N2 12.527, sabemos que é
direito do requerente obter o inteiro teor de decisdo de
negativa de acesso da informacao solicitada. Mas, de qual
forma o requerente obterd o inteiro teor de decisdo dessa
negativa de acesso?

A) Por certiddo ou cépia.
B) Por e-mail.

D) Por requerimento e e-mail.

(
(
(C) Por alvara e copia.
(
(E) Por indeferimento.

Questao 38

Conforme o Art.25° da Lei N2 12.527, de quem é o dever
de controlar o acesso e a divulgacdo de informagdes
sigilosas produzidas por seus orgdos e entidades,
assegurando a sua protegao?

(A) Do servidor publico.
(B) Da sociedade.

(C) Das OSC.

(D) Do Estado.

(E) Da empresa.
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Questdo 39

Segundo o Art.3° da Lei N2 12.527, o tratamento das
informacdes pessoais deve ser feito de forma transparente
e com respeito a intimidade, vida privada, honra e imagem
das pessoas, bem como as liberdades e garantias?

(A) Morais.

(B) Eticas.

(C) Sociais.

(D) Fisicas.

(E) Individuais.

Questao 40

Recusar-se a fornecer informagdo requerida, retardar
deliberadamente o seu fornecimento ou fornecé-la
intencionalmente de forma incorreta, incompleta ou
imprecisa, conforme o Art.32° da Lei N2 12.527,
constituem quais formas de condutas que ensejam
responsabilidade do agente publico ou militar?

(A) llicitas.
(B) Licitas.
(C) Morais.
(D) Eticas.
(E) Sensacionalistas.

Questao 41

E o conjunto de normas juridicas que estrutura a atuacgdo
do Estado e de sua maquina administrativa, promovendo o
equilibrio entre o interesse publico e a protecdo dos
direitos individuais. Essa é a compreensdo correta de qual
ramo cldssico do direito?

(A) Direito Tributario.

(B) Direito Administrativo.
(C) Direito Penal.

(D) Direito Constitucional.
(E) Direito Financeiro.

Questao 42

Ana é uma secretaria municipal e tem em sua pasta uma
equipe composta por profissionais de diferentes dreas e
perfis. Recentemente, percebeu que um dos profissionais
da equipe, Paulo, tem adotado uma postura defensiva
sempre que suas ideias sdo questionadas em reunides, o
que tem gerado desconforto entre os colegas e
atrapalhado a fluidez do trabalho em grupo. Ana deseja
abordar essa situagdo para melhorar a interagdo e a
comunicagdo entre a equipe. Como ela deve agir para lidar
com esse desafio de forma mais eficaz?

(A) Evitar falar diretamente com Paulo sobre a questdo
para ndo comprometer a relagdo e, em vez disso,
orientar toda a equipe sobre a importancia de ouvir
com atencdo as opinides dos colegas.

(B) Solicitar a Paulo que exponha suas ideias apenas apds
as reunides, de forma privada, reduzindo a
possibilidade de conflitos com os demais membros da
equipe.

(C) Reunir-se, individualmente, com Paulo para
compreender melhor suas perspectivas e ajuda-lo a
adotar uma postura mais aberta e colaborativa em
grupo.

(D) Enviar um e-mail coletivo destacando a importancia da
colaboracdo e da aceitagdo de criticas, sem mencionar
o comportamento de Paulo, especificamente.

(E) Delegar para outro profissional a tarefa de conduzir as
reunides que envolvem Paulo, de modo a reduzir
tensdes e evitar possiveis desconfortos.
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Questio 43

O planejamento e a organizagdo sdo principios
fundamentais na administracdo publica, pois permitem a
definicdo de metas, a alocagdo eficiente de recursos e a
execucdo de politicas publicas de forma ordenada. No
entanto, um dos principais desafios enfrentados pelos
gestores publicos é garantir que o planejamento inicial se
adapte as demandas e aos imprevistos ao longo do tempo.
Qual das alternativas a seguir representa uma pratica
eficiente para enfrentar esses desafios e assegurar a
continuidade dos objetivos institucionais?

(A) Estabelecer um planejamento inicial rigido e limitar
ajustes posteriores para preservar a integridade do
plano.

(B) Priorizar agbes de curto prazo, evitando compromissos
de longo prazo que possam gerar incertezas na
execugao.

(C) Delegar a organizagdo das atividades exclusivamente
para servidores com cargos comissionados, por serem
mais facilmente substituiveis.

(D) Realizar um monitoramento continuo das atividades e
adaptar o planejamento conforme novas informagoes e
demandas emergentes.

(E) Centralizar todo o processo de tomada de decisdo na
figura do gestor principal, para evitar divergéncias de
interpretacdo sobre o plano.

Questao 44

A racionalizagdo do trabalho é uma pratica importante na
administragdo publica e privada, pois busca otimizar o uso
dos recursos, reduzir desperdicios e aumentar a eficiéncia
dos processos. Qual das alternativas a seguir representa
uma acdo voltada para a racionalizagao do trabalho?

(A) Estabelecer um sistema de avaliagdo rigido para punir
erros cometidos por funcionarios.

(B) Aumentar a carga horaria dos servidores para ampliar a
produtividade sem modificar processos.

(C) Centralizar todas as decisdes no gestor da pasta para
evitar divergéncias de opinido entre funcionarios.

(D) Reduzir o numero de etapas nos processos, sem
avaliacdo prévia, para acelerar a conclusdo das
atividades.

(E) Automatizar tarefas repetitivas, permitindo que os
funciondrios concentrem-se em atividades mais
complexas e estratégicas.

Questao 45

Jodo é servidor publico em uma reparticdo onde lida com
informagGes confidenciais sobre politicas publicas ainda
em fase de planejamento. Durante uma conversa informal
com amigos, no trabalho, um deles pergunta sobre
projetos futuros do governo, e Jodo, para impressiona-los,
revela detalhes sobre um desses projetos, que ainda ndo
foram divulgados oficialmente. Sua atitude foi
posteriormente descoberta pela chefia, que considerou a
quebra de sigilo e postura inadequada. Qual seria a
postura profissional correta que Jodo deveria ter adotado
nessa situagdo?

(A) Divulgar apenas parte das informagGes, para
demonstrar conhecimento sem comprometer a
totalidade do projeto.

(B) Informar que ndo pode revelar detalhes sobre os
projetos por questdes de sigilo e orientar a pessoa a
procurar o setor de comunicag¢do para informacgdes.

(C) Mencionar informagdes de dominio publico sobre o
projeto para evitar parecer evasivo, sem mencionar
detalhes especificos.

(D) Compartilhar informagdes sobre o projeto apenas com
pessoas proximas, com a orientagdo de manterem o
sigilo.

(E) Explicar que tem acesso a informagbes confidenciais,
mas omitir os detalhes, de forma a demonstrar
conhecimento sem quebrar o sigilo.

Questao 46

Durante uma reunido de trabalho, é a agente
administrativa que tem com uma de suas fungdes registrar
os principais pontos discutidos, decisGes tomadas e
encaminhamentos a serem seguidos. Quais s3do as
melhores praticas que a agente administrativa deve adotar
ao secretariar a reuniao e redigir a ata para garantir que o
conteudo esteja claro e eficiente?

(A) Focar apenas nos assuntos polémicos discutidos
durante a reunido, sem registrar detalhes das decisGes
consensuais.

(B) Registrar todas as falas dos participantes de forma
literal, para garantir que nada seja perdido, mesmo que
isso torne a ata extensa e pouco objetiva.

(C) Resumir os principais pontos discutidos, decisdes
tomadas e responsaveis pelas agles, utilizando uma
linguagem clara e objetiva, e redigir a ata logo apds a
reunido para evitar omissoes.

(D) Registrar, exclusivamente, as acOes dos lideres da
reunido, incluindo todas as discussdes sobre cada
ponto da pauta, uma vez que suas decisOes tém maior
peso sobre as demais.

(E) Redigir a ata de forma detalhada, incluindo todas as
discussdes sobre cada ponto da pauta, mesmo que isso
faca a ata se tornar extensa e dificil de ser
compreendida por todos.
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Questao 47

A imagem profissional é fundamental para o
desenvolvimento de uma carreira bem-sucedida, pois
reflete ndo apenas as competéncias técnicas, mas também
a postura e os valores do individuo no ambiente de
trabalho. Qual das alternativas a seguir melhor define a
importancia da imagem profissional no contexto
organizacional?

(A) A imagem profissional é irrelevante, pois as habilidades
técnicas sdo as Unicas que determinam o sucesso de
um profissional.

(B) Aimagem profissional deve ser focada, exclusivamente,
em aspectos de vestuario, sendo suficiente adotar uma
postura de distanciamento para se destacar.

(C) A imagem profissional envolve as atitudes,
comportamento ético e a capacidade de interagir de
maneira eficaz, refletindo a cultura da organizacgdo e os
objetivos da carreira.

(D)A imagem profissional é apenas uma questdo de
aparéncia fisica e ndo estda relacionada ao
comportamento, desempenho no trabalho e interagdes
presenciais no ambiente de trabalho.

(E) A imagem profissional pode ser construida apenas com
o uso de ferramentas de comunicagdo digital, sem a
necessidade de interacGes presenciais no ambiente de
trabalho.

Questao 48

O Processo Eletronico Nacional (PEN) foi criado para
unificar e padronizar o tramite de processos eletrénicos no
ambito da Administracdo Publica. Qual das alternativas a
seguir melhor descreve um dos principais objetivos do
PEN?

(A) Garantir que todos os processos administrativos sejam
realizados, exclusivamente, por meio de documentos
fisicos, mantendo a tradicionalidade dos
procedimentos administrativos.

(B) Facilitar a comunicacdo e a tramitacdo de processos
administrativos e judiciais, permitindo a integracdao de
sistemas de diferentes érgdos e entidades do governo.

(C) Exigir que todos os processos administrativos sejam
conduzidos apenas por servidores comissionados, sem
a participagao de servidores efetivos.

(D) Criar um sistema exclusivo para o tramite de processos
de natureza confidencial, sem a possibilidade de acesso
publico.

(E) Padronizar os processos administrativos apenas no
ambito do Poder Executivo, deixando os demais
poderes e 6rgdos de fora dessa padronizagéo.

Questao 49

O Sistema Eletrénico de Informagbes (SElI) é uma
ferramenta utilizada por diversos érgdos da Administragdo
Publica para gerenciar processos e documentos eletrénicos
de forma eficiente e transparente. Qual das alternativas a
seguir descreve corretamente uma funcionalidade do SEI?

(A)O SEI permite apenas o armazenamento de
documentos fisicos digitalizados, sem a possibilidade
de gestdo de processos eletrénicos.

(B) O SEI possibilita a tramitagdo de processos eletrénicos
com assinatura digital, eliminando a necessidade de
documentos em papel e promovendo a agilidade no
tramite.

(C) O SEI é restrito a 6rgdos do Poder Executivo federal,
ndo sendo utilizado por érgdos estaduais e municipais.

(D) O SEI exige que todos os documentos eletronicos sejam
criptografados em formato PDF, dificultando o acesso
publico a informagdes e ndo existe a possibilidade de
gestdo de processos eletrénicos.

(E) O SEI permite a tramitagdo de processos apenas dentro
do ambito juridico, sem aplicar-se a outros setores
administrativos.

Questao 50

Preconiza o Art.37, da Constituicdo Federal, que a
administracdo publica direta e de qualquer dos
Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios obedecera aos principios de ,
impessoalidade, moralidade, publicidade e

Assinale a alternativa que corresponda respectivamente as
lacunas.

(A) indireta, legalidade, eficiéncia.
(B) indireta, juricidade, eficacia.
(C) velada, legalidade, efetividade.
(D) velada, licitude, eficiéncia.

(E) indireta, licitude, eficacia.
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